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https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_88_9D_c43_644533.htm 一、单项选择题(本类题共25小

题，每小题1分，共25分。多选、错选、不选均不得分) 1. 在

下列法的各项分类中，以法的创制形式和发布形式为标准进

行分类的是( )。 A.成文法和不成文法 B.根本法和普通法 C.实

体法和程序法 D.般法和特别法 【答案】A 【解析】以法的创

制形式和发布形式为标准进行分类的是成文法和不成文法。 

【考点提示】法的分类 2.根据《行政复议法》的规定，行政

复议决定书发生法律效力的时间是( )。 A.该决定书作出之日

B.该决定书送达之日 C.该决定书作出之日起第l5日 D.该决定

书送达之日起第60日 【答案】B 【解析】根据规定，行政复

议决定书一经“送达”，即发生法律效力。 【考点提示】行

政复议决定书的生效时间 3.甲、乙因房屋买卖纠纷欲提起诉

讼。根据《民事诉讼法》的规定，对该案件享有管辖权的法

院是( )。 A.甲住所地法院 B.乙住所地法院 C.房屋所在地法院

D.甲、乙协议的法院 【答案】C 【解析】根据规定，因不动

产纠纷提起的诉讼，由“不动产所在地”人民法院管辖。房

屋属于不动产。 【考点提示】诉讼管辖 4.在诉讼时效期间的

最后6个月内，因不可抗力或者其他障碍致使权利人不能行使

请求权的，则诉讼时效期间计算适用的情形是( )。 A.诉讼时

效期间的计算不受影响，继续计算 B.诉讼时效期间暂停计算

，待障碍消除后继续计算 C.已经过的诉讼时效期间归于无效

，待障碍消除后重新计算 D.权利人可请求法院延长诉讼时效

期间 【答案】B 【解析】根据规定，在诉讼时效期间的最后6



个月内，因不可抗力或者其他障碍致使权利人不能行使请求

权的，诉讼时效应该予以中止。 【考点提示】诉讼时效的中

止 5. 根据《劳动合同法》的规定，劳动合同应当使用书面形

式，下列表述不正确的是( )。 A.张某投资设立一装饰设计公

司，公司与黄某口头约定黄某每周为公司提供两天的保洁劳

务 B.赵某在甲企业工作满1个月，并未与企业订立书面劳动合

同，甲企业应支付报酬，无需支付经济补偿 C.孙某在乙企业

工作2年，一直未签订书面劳动合同，乙企业应向孙某支付经

济补偿，补签无固定期劳动合同 D.企业未按规定与劳动者订

立书面劳动合同，都要向劳动者支付经济补偿 【答案】D 【

解析】根据《劳动合同法》规定，非全日制用工双方当事人

可以订立口头协议。A选项正确。对于已建立劳动关系，未

同时订立书面劳动合同的，应当自用工之日起1个月内订立书

面劳动合同。自用工之日起1个月内，经用人单位书面通知后

，劳动者不与用人单位订立书面劳动合同的，用人单位应当

书面通知劳动者终止劳动关系，无需向劳动者支付经济补偿

，但是应当依法向劳动者支付其实际工作时间的劳动报酬。B

选项正确，D选项错误。用人单位自用工之日起满1年未与劳

动者订立书面劳动合同的，自用工之日起满1个月的次日至

满1年的前1日应当向劳动者每月支付2倍的工资补偿，并视为

自用工之日起满1年的当日已经与劳动者订立无固定期限劳动

合同，应当立即与劳动者补订书面劳动合同。C选项正确。D

选型的说法不全面所以不正确。 【考点提示】劳动合同的形

式 6.下列有关劳动合同效力说法错误的是( )。 A.劳动合同依

法订立即生效 B.用人单位免除自己的法定责任、排除劳动者

权利的劳动合同无效 C.劳动合同部分无效，不影响其他有效



部分的效力 D.对劳动合同效力有争议的，由用人单位和劳动

者协商确定 【答案】D 【解析】根据规定，劳动合同依法订

立即生效，具有法律约束力。除非当事人对劳动合同生效有

特殊约定，如约定须经公证或鉴证方可生效的劳动合同，其

生效时间开始于鉴证、公证手续办理完毕之日。对劳动合同

的无效或者部分无效有争议的，由劳动争议仲裁机构或者人

民法院确认。 【考点提示】劳动合同的效力 7. 因特殊原因需

要延长工作时间的，在保障劳动者身体健康的条件下延长工

作时间，每月不得超过( )。 A.6小时 B.12小时 C.24小时 D.36

小时 【答案】D 【解析】因特殊原因需要延长工作时间的，

在保障劳动者身体健康的条件下延长工作时间，每日不得超

过3小时，每月不得超过36小时。 【考点提示】劳动合同工作

时间 8. 根据劳动合同法律制度的规定，不属于社会保险的是(

)。 A.养老保险 B.失业保险 C.意外伤害保险 D.医疗保险 【答

案】C 【解析】C选项属于商业保险。 【考点提示】劳动合

同的条款 9.下列各项中，应当征收营业税的是( )。 A.甲企业

将一座办公楼无偿赠送给企业的附属职业技术学校 B.乙建筑

公司将自建完工的餐厅转让给丙医院 C.丁担保公司为个人购

买汽车提供按揭担保的 D.电信单位销售移动电话的 【答案

】ABC 【解析】根据规定，单位或个人将不动产或土地使用

权无偿赠送其他单位或个人的.单位或个人自己新建建筑物后

销售，其所发生的自建行为，视同发生应税行为，征收营业

税。AB选项属于。纳税人单独提供按揭、代办服务业务，不

销售汽车的，征收营业税。C选项属于。电信单位销售电信

物品并为客户提供有关电信劳务服务的征收营业税，单独销

售无线寻呼机、移动电话的，不提供有关电信劳务服务的免



征营业税。D选项属于。 【考点提示】营业税的征收范围 10.

下列各项按照建筑业税目征收营业税的是( )。 A.自建自用建

筑物 B.出租自建建筑物 C.投资入股的建筑物 D.自建建筑物后

销售 【答案】D 【解析】自建建筑物后销售，应当按建筑业

和销售不动产分别缴纳营业税。 【考点提示】营业税的税目
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